
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.16°/2023 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 8 

 

Oggetto: Porto 

 

Prot. N. 10907 

 

Proponente: Capigruppo consigliari Partito Democratico, Lista Rosso Verde, Genova Civica, 

Movimento 5 Stelle. 

  

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 12 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 BRUZZONE ELEONORA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, DURANTE MARCO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, 

QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

        (Dott. Alessio Gatto)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 PREMESSO 

 

• che in data 23/01/2023 si è tenuto il Consiglio Municipale monotematico sul Bacino 

Portuale di Pra' alla presenza del Sindaco Bucci e del Presidente di AdSP Signorini; 

 

• che in tale sede Sindaco e Presidente hanno presentato il progetto per la 

realizzazione di 39 "cassoni", funzionali alla realizzazione della nuova diga foranea 

di Genova, sul sesto modulo del Bacino Portuale di Pra', affermando che i restanti 58 

cassoni sarebbero stati delocalizzati presso altri siti; 

 

TENUTO CONTO 

 

• che il Municipio VII Ponente, in funzione degli accordi risalenti al 1999 che 

ritenevano invalicabili i confini del sesto modulo a levante e del Rio San Giuliano a 

Ponente, ha sempre rigettato ogni forma di espansione della piattaforma portuale di 

Pra', ad eccezione del documento approvato nel 2011 definitivo variante VP5 bis 

 

CONSIDERATO 

 

• che in data 19/02/2023 il Vice Ministro alle Infrastrutture Edoardo Rixi ha 

dichiarato a mezzo stampa di ritenere necessario individuare siti alternativi al Porto di 

Pra' per la costruzione dei "cassoni" 

 

• che nella successiva riunione tenutasi in data 20/02/2023 tra lo stesso Vice Ministro, 

Comune, Municipio e AdSP, sono stati presi in esame i siti di Piombino e Vado quali 

complementari al sito di Pra';  

 

• che nella stessa riunione è emerso che il Bacino Portuale di Pra' risulta essere, al 

momento, l'unico sito individuato e autorizzato per la realizzazione della totalità dei 

97 cassoni rispetto alla documentazione in possesso al Ministero; 

 

CONSIDERATO ALTRESI' 

 

• che in diverse occasioni la cittadinanza ha manifestato la totale contrarietà ad 

ospitare nuove servitù sul territorio del Municipio VII Ponente; 

 

TENUTO CONTO 

 

• che suddetta protesta si è palesata anche durante il Consiglio Comunale del 

08/02/2023 durante il quale è stato votato, con il favore della Giunta Comunale, un 
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documento che di fatto non impedisce la realizzazione di una parte dei "cassoni" nel 

bacino portuale di Pra'; 

 

PRESO ATTO 

 

• che in detto contesto, nel mese di aprile inizierà la discussione sul nuovo Piano 

Regolatore Portuale; 

 

CONSIDERATE 

 

• le affermazioni del Sindaco Bucci che non esclude il trasferimento degli attracchi 

navali del Porto Petroli sulla diga foranea di Pra' per liberare spazi a Multedo per 

l'insediamento di una cantieristica afferente le riparazioni navali; 

 

TENUTO CONTO 

 

• che la comunità del Municipio VII Ponente è ancora in attesa delle compensazioni 

dovute dal trasferimento del porto commerciale a Ponente; 

 

CONSIDERATA 

 

• la mozione Prot. 388543 votata all’unanimità nella quale si impegna il Presidente 

del Municipio ad invitare il Presidente di ADSP in caso di comprovata urgenza. 

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

                               

 

• A continuare a rigettare con forza ogni forma di ampliamento portuale e di 

insediamento industriale quale la piattaforma per la costruzione dei c. d. 

"cassoni"; 

 

• A continuare ad agire in ogni sede per impedire che nuove servitù vengano 

spostate all'interno del bacino portuale di Pra'; 

 


